
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση σε Κοινοβουλευτικό Έλεγχο. 
 
ΣΧΕΤ. : Η  υπ’ αριθ.  5171/ 18-03-2021  Ερώτηση των Βουλευτών  κ.κ.  Μ.  ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ  και 

  Κ. ΜΠΟΥΜΠΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι τα 
διαλαμβανόμενα σε αυτό ζητήματα, ως αφορώντα στην λειτουργία των δομών της 
εκπαιδευτικής κοινότητας, υπάγονται στην καθ’ ύλην αρμοδιότητα του Υπουργείου Παιδείας 
και Θρησκευμάτων. 

Περαιτέρω, καθίσταται γνωστό ότι, δυνάμει της υπ’ αριθ. Δ1α/Γ.Π.οικ. 24489 από        
16-04-2021 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ - 1558) ως ισχύει, αποφασίστηκαν έκτακτα μέτρα προστασίας 
της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο περαιτέρω διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 στο 
σύνολο της Επικράτειας για το διάστημα από τη Δευτέρα, 19 Απριλίου 2021 και ώρα 6:00 έως 
και τη Μ. Δευτέρα, 26 Απριλίου 2021 και ώρα 6:00, ενώ η Ελληνική Αστυνομία ορίστηκε ως 
μία εκ των αρμόδιων Αρχών για τη διασφάλιση της εφαρμογής της, τη διαπίστωση των 
παραβάσεων και την επιβολή των προβλεπόμενων διοικητικών κυρώσεων. 

Κατόπιν τούτου, τονίζεται ότι από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, 
στις αρμόδιες περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν 
για την αυξημένη, εμφανή, αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης πεζών και 
εποχούμενων περιπολιών, αφετέρου δε για τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών 
ελέγχων σε σημεία αναμονής – συγκέντρωσης ατόμων. 

Στην κατεύθυνση αυτή, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, 
πραγματοποιήθηκε σημαντικός αριθμός αστυνομικών ελέγχων, κατά τους οποίους 
εκδηλώθηκαν όλες οι, κατά περίπτωση, προβλεπόμενες αστυνομικές και δικονομικές 
ενέργειες. Προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, σχετικά τυγχάνουν τα Δελτία Τύπου του 
Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, όπως αυτά αναρτήθηκαν στην ιστοσελίδα του 
(www.hellenicpolice.gr) την 07-11-2020 και εντεύθεν, ενώ αναφορικά με την αποτίμηση 
ελέγχων COVID-19 από τις αρμόδιες ελεγκτικές υπηρεσίες (ΕΛ.ΑΣ., Λιμενικό Σώμα, ΔΙ.Μ.Ε.Α., 
Ε.Α.Δ., Σ.ΕΠ.Ε, Δημοτική Αστυνομία, Περιφέρειες), σχετικά τυγχάνουν τα Δελτία Τύπου της 
Εθνικής Αρχής Διαφάνειας, όπως αυτά αναρτώνται στην ιστοσελίδα της 
(www.aead.gr/press/press-releases). 
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Τέλος, χρήζει επισήμανσης το γεγονός ότι η εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας επ' 
ουδενί λόγω εναπόκειται στην υποκειμενική κρίση των ελεγκτικών Οργάνων. Η διαπίστωση 
δε των εκάστοτε παραβάσεων έγκειται στη συνδρομή αντικειμενικών κριτηρίων -όπως 
αποτυπώνονται ρητώς στις αντίστοιχες διατάξεις-, ενώ οι προβλεπόμενες κυρώσεις 
επιβάλλονται με αιτιολογημένη πράξη της αρμόδιας Αρχής. 

 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ  

ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΡΙΣΕΩΝ 
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